-1947-1991 : La guerre froide-

1) Qui sont les deux blocs et les non-alignés ?

La guerre froide (1947-1991) est une guerre sans conflit direct opposant
les USA a'lURSS. Les pays capitalistes sont alliés au sein de TOTAN. Les
pays communistes sont alliés au sein du Pacte de Varsovie. Les «non-
alignés» sont les pays sans camp.

L’Allemagne est divisée en 4 zones entre américains, anglais, francais et
russes. Deux pays naissent : La RDA a I'Est, sous influence soviétique,
capitale Berlin. La RFA a I'Ouest, sous influence des USA, capitale Bonn.
La ville de Berlin est divisée par un mur en 1961.

2) Que se passe-t-il en Coree et a Cuba ?

En 1950, la Corée du Nord (communiste) envahit la Corée du Sud
(capitaliste). Les USA interviennent et repoussent les coréens du Nord.
Soutenue par la Chine et TURSS, la Corée du Nord reprend I'offensive.
En 1953, un armistice sépare la péninsule en deux.

L’armement nucléaire dissuade les blocs de s’affronter. Comme a Cuba,
dirigé par Fidel Castro, ou les USA de John F. Kennedy découvrent en
1962 que 'URSS va installer des missiles nucléaires. La tension est
extréme mais le conflit est évité par la négociation.

3) Quels sont d’autres moments symboliques de la guerre froide ?

Fin 1963, « JFK » est assassiné dans les rues de Dallas. Le coupable,
Lee Harvey Oswald, est arrété. Alors qu’il est déplacé vers la prison, il est
assassiné. Une commission d’enquéte désigne Oswald comme seul
coupable, mais d’autres théories existent (CIA, Mafia, Cuba...).

Les USA interviennent dans la guerre du Vietnam de 1963 a 1975. lls sont
battus malgré l'usage d’armes destructrices : napalm ou agent orange.
Les blocs s’opposent aussi par le biais du sport (comme les échecs) ou
de la conquéte de I'espace.

En 1979, N'URSS envahit I'’Afghanistan. Les islamistes afghans sont
soutenus par les USA. Face a des pertes grandissantes, 'TURSS se retire.
Depuis, I'’Afghanistan connait des conflits internes. Les Talibans, des
extrémistes religieux, soumettent la société afghane a leur pouvoir.
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En c’est la « chute du mur de Berlin ». Construit en , Il est
surnommeé le «mur de la honte». La réunification allemande en un seul
pays sera realité une année plus tard, en . L’'année qui suit, le
« rideau de fer » et le bloc communiste s’effondrent.

C’est la volonté du leader soviétique, , de moderniser le
communisme avec des changements économiques et plus de liberté qui
expligue en grande patrtie la disparition de 'URSS en

est alors nommé président puis des

LEXIQUE

capitalistes = sont pour : économie libre, propriété privée, réussite individuelle.
communistes = sont pour : économie dirigée, propriéte collective, egalité.
OTAN = Organisation du Traité Atlantique Nord, une alliance militaire.

napalm = une sorte d’explosif collant.

agent orange = dangereux herbicide déversé sur les foréts du Vietham.
islamistes = religieux voulant que I'Etat soit dirigé par leur religion, I'lslam.

rideau de fer = désigne la division de I'Europe, en partie occupée par 'URSS.

= président communiste de Cuba.
= président des USA, assassiné en 1963. Surnom JFK.
= assassin de JFK en 1963.
= leader soviétique voulant moderniser 'lURSS.
= président de la Russie a la chute du communisme.

= président de la Russie qui succede a Boris Eltsine.



